

越南數十萬名學生因寒冷而停課

駐越南代表處教育組

越南北部 25 個省市氣溫低於攝氏 10 度，導致數十萬名學生停課。

2024 年 1 月 24 日上午，北方各省市氣溫均在攝氏 10 度以下，最低的是茂山（諒山省），為零下 2.9 度。據國家水文氣象預報中心消息，越南還有其他 8 個地方氣溫低於 5 度，包括：同文縣（河江省）、三島縣（永福省）氣溫超過 1 度；帕丁縣（奠邊省）、沙壩縣（老街省）超過 2 度；木州縣（山羅省）、銀山縣（北件省）、重慶縣（高平省）超過 3 度；新河縣（萊州省）超過 4 度。

嚴寒天氣導致每個省市都要讓數萬名學生停課。山羅省 1 月 24 日上午有近 5 萬 6,700 名學生停課，其中國高中學生為 3,500 多名，其餘為學齡前和小學學生。老街省 96 所學校因寒冷而讓近 3 萬 2,400 名學生暫時停課。其中，新馬街縣和沙壩縣受影響最嚴重，停課的學生人數超過 1 萬名。在諒山省，依據諒山省教育與培訓廳的統計數據顯示，有來自 269 所學校的 9 萬 2,000 多名學齡前及小學學生要暫時停課。

事實上，山羅省、老街省、諒山省等北部山區省份的氣溫都在攝氏 10 度以下，比平原地區要更加寒冷。因此，各省學校在可以主動決定是否讓學生停課。

諒山省教育與培訓廳畢團仲辦公室主任表示，除了考慮讓學生暫時停課外，許多學校還規劃線上上課。

一些天氣較不嚴重的省市依據室外溫度決定讓學生停課，具體規定如氣溫低於攝氏 10 度時，學齡前及小學學生可停課；攝氏 7 度以下時，國高中學生可停課。

富壽省 1 月 24 日有近 440 所學校學生停課。其中，幼兒園有 203 所，國小有 235 所。越池市、青山縣和端雄縣學生停課的學校數量最多。

在和平省，全省已有 190 所從 1 月 23 日開始放假的學校，其中還包括中學學校。讓學生停課的學校主要集中在梅州縣和陀北縣等高

原地區。

在北寧省，依據北寧省教育與培訓廳的統計，1月24日，有超過10萬名小學學生待在家裡、3萬2,200名學生仍上學；近6萬7,000名學齡前兒童待在家裡、2萬7,000多名兒童仍在上學。

海防市1月24日有近10萬名學齡前兒童(相當於全省學齡前兒童總數的85%)和17萬名小學學生(相當於全省小學學生總數的95%)停課。

廣寧省、永福省和河內市等其他省市也有許多幼兒園和小學學校讓學生停課。即使學校讓學生停課，若家長帶孩子來學校，部分學校仍然開放接受學生。

富壽省教育與培訓廳阮文孟廳長表示，約30%的學齡前兒童的家長仍需要托兒服務。有的人早上帶孩子來學校，中午接孩子回家。

在河內市，有近13萬名學齡前兒童仍在上學，約佔該市兒童總數的30%。其中，青春郡學齡前兒童上學率為53%、河東郡、南慈廉郡和紙橋郡約為46-48%，懷德縣和黃梅郡為40-44%等。

各省教育部門也指導學校制定線上教學或補課方案。若不讓學校停課，學校需要檢查教室、調整上課時間、不從事戶外活動、不強迫學生穿校服。

這是2023-2024學年冬季第二次天氣嚴寒。范明正越南政府總理於1月23日要求北部和中部各省指導大家預防感冒，特別是老人、兒童和弱勢群體。衛生部也宣傳相關知識，建議大家採取有效的感冒預防措施、確保健康安全、避免在密閉房間燒煤、柴火取暖時發生瓦斯中毒風險。

撰稿人/譯稿人：陶氏瓊香

資料來源：EX.2024年1月24日 VnExpress 電子報

<https://vnexpress.net/hang-tram-nghin-hoc-sinh-nghi-hoc-tranh-ret-4704489.html>